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[ YpaBHeHWe npsmMon npoxoasilen yepes ase TOUKU
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[0 HopmanbHoe ypaBHeHMe NpAaMoun

0 Yron mexay npAaMmbiMU Ha NMOCKOCTH

[0 YpaBHeHne npsamMon, npoxoasien Yepes gaHHYH TOYKY
nepneHanKynspHo AaHHOW NPAMOW

[l PaccTtosiHMe OT TOYKM OO0 NPAMOW

[ BbiBOAbI

0 KpaTtka Teopus




OCHOBHBDIE 11OHATHUA

OnpeaeneHue.
JTrobasi npsimast Ha NNOCKOCTU MOXET ObIThb 3aJaHa

YpaBHEHUEM MNEPBOIO NMnopAgKa

Ax+By+C=0 |

*NMpuyYemM NocTosiHHbIE A, B He paBHbI HYIHO
OOHOBPEMEHHO.




Ero HasbiBaloT o6WwmMMm ypaBHeHueM. B 3aBncnmocTu ot
3Ha4yeHnn NocTosAHHLIX A,B 1 C BO3MOXHbI criegytouime

YaCTHblIE Clly4alt.
« C =0, A#0, B # 0 — npoxoaunt 4yepes Ha4ano koopamHat (puc.1)

«A=0,B#0, C #0 { By + C = 0}- napannensHa ocu Ox(puc.2,a)
*B=0,A#0,C#0{Ax + C = 0} — napannensHa ocun Oy(puc.2,6)

«B=C =0, A#0 — coBnagaert c ocbto Oy(puc.3,a)
«A=C =0, B#0 - cosnagaert c ocbto Ox(puc.3,0)

y 4 A A
y y

XY
X
@)
X

Puc.1 Puc.2 Puc.3

YpaBHeHme I'IpFIMOl71 Ha NIOCKOCTN MOXET BObITb npeancTtaBrieHo B Pa3/indyHOM
BUAE B 3@aBUCUMOCTU OT Kaknx — MO0 3aJaHHbIX Ha4YanbHbIX yCﬂOBMVI.




VPABHEHUE ITPSIMOU 11O TOYKE
11 BEKTOPY HOPMAJIU

OnpeaeneHune. B gekapToBOU NPSAMOYrofibHOW
CUCTEME KOoopauHAT BEKTOP ¢ koopauHatamu {A, B}.
nepneHankynapeH npsamon Ax + By + C = 0.

NpumMmep . Hantn ypaBHeHMe NpsMon,
npoxoaswen yepes Touky A(1, 2)
nepneHauKynapHo BekTopy n{3, -1}. A

yA

PeweHue. CoctaBumnpn A=3 un B = -1
ypaBHeHue: 3x —y + C =0. [inga /
HaxoXxgeHua koaddpuumeHTa C noactaBum / X

S|

B NOSy4YeHHOE BbipaXeHne KoopanHarhl
3agaHHou Touku A. lNonyyaem: 3 -2+ C =
0, cnepoBaTtenbHo, C = -1. OkOHYaTeNbHO
nonyynm: 3x —y —1=0.




YPABHEHUE MIPIMOM, TTPOXOISIIEU
YEPE3 JIBE TOUKU

[TyCcTb B NpoCTpaHCTBE 3aaHbl ABe TOYKU M, (xq; Y1) U My(x,;y, ), TOrOa
ypaBHEHME NPSAMOU, NpoXoasLlen Yepes ABEe TOYKU:

( N\
X—X1 Y=
X2 —X1 Y2—W1

. _/

Ecnun kakon- nnbo 13 3HaMeHaTenen paBeH Hyso, cneayeT NpupaBHATb

HY/10 COOTBETCTBYOLLUA Yncnntenb. [laHHOe ypaBHEHME NpsaMon M.6.
3anmcaHo: )

}’2—}’1(x_x1) y\

X2 — X1 \M1
X
N

Yy —Y1=

Y2—Y1
X2—X1

Apobb = K Ha3bIBaeTCH yrnoBbiM KO3 PpuLUMeHTOM




YPABHEHUE MIPIMOM, TP
YEPE3 JIBE TOUYKU

OXOJIAIIEU

Npumep. Hantn ypaBHeHMe npsamMmon, NpoxoadLlen 4Yepes ase

Toukn A(1, 2) n B(3, 4).

PelweHue. [pumeHAa 3anncaHHyo Bbille oopmMyny, nonyyaem:

y

A

y—2=3_1(x—1) /B
y—2=x-—1 / N
X—y+1=0 // *




YPABHEHUE IIPAIMOMU 110 TOUKE U
YIJIOBOMY KOOOOUINEHTY

Ecnn obulee ypaBHEHME NpsAMON Ha niockocTn Ax + By + C =0
NPUBECTU K BUAY:

A C
M 0603HAUUTb - = k;_E =b;T.e.y = kx + b, 10

Nony4YeHHOEe YpaBHEHWE HA3bIBAETCS YPaBHEHUEM
NnpsiMOM C yrnoBbiM ko3¢dduumneHTom k.




YPABHEHUE ITIPSIMOU 10 TOUKE U
HAIIPABJIAIOIIEMY BEKTOPY

[1o aHanornm ¢ NyHKTOM, paccMaTpuBalOLWMM YpaBHEHME Yepes3 BEKTOP
HOpManu MOXHO BBECTU 3ajaHNE MPAMON Yepes TOUKY U
HanpaBnsaloLWnN BEKTOP

Onpenenenue. Kaxabiii HeHyneBo BEKTOp O {a;; a,}, KOMMOHEHTbI
KOTOPOro YAOBMNETBOPSIIOT YCIOBUK | A g, + Ba, =0 ] Ha3blBaeTcH
HanpaBnALLMM BEKTOPOM NPSAMON

Ax+By+ C=0.




YPABHEHUE ITIPSIMOU I10 TOUKE U
HAITPABJIAIOIIEMY BEKTOPY

Npumep. Hantn ypaBHeHMe npsamMon, NpoxoasLlen Yyepes
Touky A(1, 2) c HanpaBnswLwuM BekTopom {1, -1}.

PeweHune. byoem nckatb B
Buoge: Ax+By+C=0.B

COOTBETCTBUW C ornpeaeneHnem, y 4
KO3 PULMNEHTLI AOSTKHbI
YAOBNETBOPSATL YCNOBUAM: N

1*A+(-1)*B=0,Te. A=B. A

Torga nonyynm Bug: Ax + Ay +
C=0,unux+y+C/A=0.npu - >
x =1,y =2 nonyyaem C/ A = -3, @ N

T.€. ICKOMOE:
Xx+y-3=0




VPABHEHUE ITPAMOMU B OTPE3KAX

Ecnn B 06uwem ypaBHeHunn Ax + By + C = 0 C#0, To, pasgenus

Ha —C, nony4um: X y
A B —+==1
——=x——=y=1|unn|a b , rAe
C C y

b

“=7% "7 7B
0 a

>
X

[ eomMeTpUnYeCcKnn cMbiCn KO3 PULMEHTOB B TOM, YTO
KOO MULIMEHT a ABMNAETCH KOOPAMHATOMN TOYKU NepecevyeHuns
npssmon ¢ ocbto OX, a b — KoopaANHATON TOYKM NMepeceveHus C

ocbto Oy.




VPABHEHUE ITPSIMOU B
OTPE3KAX

NMpumep . 3agaHo obulee ypaBHeHne x —y + 1 = 0.
HanTtn ero B BUAE ypaBHEHME NPAMOUN B OTpe3Kax.

PelwleHue.

C=1, —'Ii+-;;_|,a=-1,b=1.




HOPMAIJIbHOE YPABHEHUE

[TPAMOMUN
Ecnn ypaBHeHMe npssMmon Ha nnockoctTm Ax + By + C =0
YMHOXWTb Ha YUCIO 1 ,KOTOpOE Ha3blBaeTc4d
p==x
VAZ + B2

HOPMUPYIOLLEM MHOXUTENEM,
TO MOMAy4YnMm

. A
Xcos® + ysing -p =0 — y
HOpMmasibHoe ypaBHeHue. 3Hak + N

HOPMUPYHOLLErO MHOXUTENST HAA0
BblOMpaTthb Tak, 4Tobbl 4 * C < 0. p —
ONnHa rnepneHaukynsipa, onyLweHHoro nu3
Hayana koopauHaT Ha . \ >
npsIMYLo, a @ - yrosn, obpa3oBaHHbIN 3TUM

nepneHanKynsipom ¢ NonoXUTerbHbIM

HanpasneHnem ocu OxX.




HOPMAJILHOE YPABHEHUE
[TPSIMOU

Mpumep . laHo 12x — 5y — 65 = 0. TpebyeTcsa HanucaTb pasnnyHblie TUMbI

ypaBHEHUN 3TON JIUHUMN.

|2 5
PeweHwue. -x——y=1
6D 6y’

ypaBHeHWe Npsamoii B oTpeskax: v v

(65/12)  (=13)

ypaBHeHMe NpssMon C yrnoBbiM KO3IOPULNEHTOM:

(oenum Ha 5) 12 65 12 P
Y 2= ==X,

D D

o l |
HOPMaIIbHO® YPABHEHIE MPAMONA: /1= ————=
\;‘ 2- b .\l- D

cos ¢ = 12/13; sin ¢=-5/13; p = 5.

12 5 )

—x= p=S:=1()
]: 3

-

Cnepnyet OTMETUTb, YTO HEe KaXayto NpsiMyto MOXKHO NpeacTaBUTb
B OTpe3Kax, Hanpumep, napannesibHble 0CAM U NPOXOASLLNE

Yyepel3 Ha4valsio KoopauHar.




HOPMAJIbLHOE YPABHEHUE
[TIPSIMOU

NMpumep. lNpamaga oTcekaeT Ha KOOpPAMHATHBLIX OCAX PaBHbIE
NONOXUTESNbHbIE OTPE3KU. Hanutu ee, ecnu nnowagb TPeyronbHUKa,
06pa3oBaHHOIo 3TMMU OTPE3KaMu paBHa 8 cM 2

PeweHue. V/lckomoe ypaBHEHME UMEET BUA: l+!l =1 ab/2=8;

1 )
ab=16; a=4, a=-4. a = -4 < 0 He nogxo4uT NO yCNoBUIO 3ada4u
X

UToro: — L -] mimx+y—4=0.
4 4




HOPMAJILHOE YPABHEHUE
[IPIMOU

NMpumep. Kakas npamas npoxoaut Yepes Touky A(-2, -3) U

Ha4yano KoopauHar.
X=X Y=
PeweHue. Vveewm: ., fAex, =y, = 0;x,=-2;y,=-3.

—=-— —=-—;  3x-2y=0




YI'OJ1 MEAKY ITPAMBIMUA HA
HJIOCKOCTHU

OnpepeneHue. Ecnu 3aaaHbl ABe npaAmble y =k, x + b,
y =k X +b,, TO OCTpbI1 yron Mexay HuMmmn oyner
onpenensaTbcs Kak |
[ ko — kq
tga =

1+ kqik, ]
Z
[1Be npamMble napannenbHbl, ecnn k, =k, . !

[1Be npsamble nepneHauKynapHbl, ecnu k, =- kiz .
Teopema. Ax+By+C=0nA x+B, y+C =0
napannenbHbl, Korga nponopunoHarnbHbl
koapcpuumeHTol A, = AA, B, = AB. Ecnn ewe n C, = AC,
TO OHW coBrnagatot. KoopanHaTbl TOYKU NepeceyeHuns
Haxo4ATCA KaK peLleHne CUCTEMbI 3TUX YPaBHEHUN.




YPABHEHUE IPSIMOM,

MNPOXOJSAIIEN YEPE3 JTAHHYIO
TOUKY NEPNEHIUKYJISIPHO
JAHHOU IPIMOU

OnpepeneHue. lNpamasga, npoxoasilasa Yepes TOUKY
M. (X, , Y, ) W nepneHaukynsipHas K y = kx + b nvmeert Bua;
i ) y 4

1
y—)’1:—E(x—x1) J/

\_ ¥4 -

>
X




PACCTOSIHUE OT TOUYKHU 10
IMPIMOMU

Teopewma. Ecnn 3apaHa Touka M(x, , ¥, ), TO paccTtosiHue
no Ax + By + C =0 onpegensieTcs Kak YA M

B TR Y \ /)
.'].\.| T+ /fl' +( 7
V& + /) \ X

HokasatenbcTtBo. [lycTb Touka M (X ., y ,) — OCHOBaHue
nepneHaukynapa, onyweHHoro n3 Todkn M Ha 3agaHHYyo
npsimyto. Toraa pacctosiHne mexay Todkamm M M.

d =X =%) + (=)

(1)

KoopauHathl X, 1y, MOryT BbITb HaiiAeHbl Kak pelleHne

CUCTEMbI YPaBHEHUWN: ; =
P (Av+By+C =0

[ A(y-y,)-B(x-x,)=0




PACCTOSIHUE OT TOUYKHU 10
IMPIMOMU

BTopoe ypaBHeHMe CUCTEMbI — 3TO NIMHUA, NPOXOoAsLLEN
Yepes 3afaHHyto Touky M, nepneHankynspHoO 3agaHHOW
npsimon. [lpeobpasoBaTtb rnepeBoe K BUAY:

AX—x,)+Bly-y,)+Ax,+By,+C=0,
TO, pewas, noay4um: -
Y A B

/)’ I gk A"
—(Ax, + By, + ()
A+B°

[ToocTtaenasa atu BblpaXxeHua B (1), Haxoanm:

(Ax, + By, + (),

.-"' & ."l" P

- |.'l.\'.,‘— By, +C

VA + B
Teopema gokasaHa.




PACCTOSIHUE OT TOUYKHU 10
IMPIMOU

Mpumep. Onpegenntb yron mexgy: y=-3x+ 7,y =2x+1.

2={=3)

PeweHne. k , =-3;k ,=2;tgp= | =1, =1 /4.

| =(=3)2




PACCTOSIHUE OT TOUYKHU 10
IMPIMOU

Npumep. lNokazatb, 4TO 3X -3y + 7 =0 10x+ 6y -3 =0
nepneHauKynapHbI.

PeweHue. Haxogum: k = 3/5, k2 =-5/3, k1*k2=-1,
criegosarteribHO, OHW NepneHAVKYIAPHGLI.




PACCTOSIHUE OT TOUKH 10
IMPIMOMU

NMpumep. OaHbl BepwinHbl TpeyronbHmka A(0; 1), B (6; 5),
C (12; -1). Hantu BbICcOTY, NnpoBedeHHOU U3 BepLUUHLI C.
x-0 y-1

X y—-1
PeweHue. Haxoaum cTopoHy AB: —-="— ===~ .

5

4x=6y-6,2x-3y+3=0; V=3¥7I
Ickomas BbiCOTa UMEET BUA;: Ax+By+C Ounnuny =
=kx +b. k_—— .Torpay = ——\—h T.K. BblcOTa NnpoxoauT

Yyepes TOYKY C, TO ee KOOp,EI,l/IHaTbI YOOBNETBOPSAOT

OAHHOMY YpaBHEHUIO: - ——%12—/>7 oTkyga b = 17.

~

NToro: v = =S x+17 OTBeT: 3x+2y—34=0.




BBIBOJIbI

v Jlioboe nnuHemnHoe ypaBHeHue
ABNAETCA ypaBHEHUEM NPAMOWN.

v Jliobas npamas 3agaetcs
ypaBHeEHWEM NepBOro Nnopsaaka.

v/ [lo NnMHenHomy ypaBHEHUIO MOXHO
onpenennTb B3anMHoOeE
pacnofioXxeHne NpamMbIX.




KPATKAA TEOPETUYECKAA HACTD

OOwee ypaBHEeHUe NpAMOU

Ax+By+C =0
rone n{A; B} 11
A*+B* #0
—C=n-0O0M,M €l
YacTHble cny4dau:

C
DA=0=y=-2=10x

C
2)B=0=x=~—=110y
3)X=0=>Ax+By=0= (0;0) €




KPATKAA TEOPETUYECKAA HACTD

YpaBHeHMe NPsAMOU «B OTpe3Kax»

4 X Yy
N (A,B,C#0 B 06LLEeM ypaBHEeHUMN MPSMON)
0

YpaBHeHUue NpsAMon ¢ yrnoBbIM KO3 pULMEeHTOM

y =kx+b,tnek =tga
YacTHble cnyyaum:

b/ 1) (0;0)el=>b=0=>y=kx
/ ) 0x=>a=0k=tg0=0=>y=h
o 1T 1T

— - 3)l||0y=>a:E,thHeEI=>y:a

y 4




KPATKAA TEOPETHUYUECKAX HACTD

YpaBHeHMe npsaMou, npoxoasiwen yepes AaHHyr Touky M(xy;y,) €
AaHHbIM YrnoBbIM K03 pULUeHTOM (NYyYOK MPAMbIX C LLEHTPOM B TOYKE
M)

Y — Yo = k(X — Xo)
YpaBHeHue npssMoun, npoxoasiLien Yepes ABe ToUkU A(xq;y1) u B(x,; y3)

' X — X1 Y — W1
y A =
X2 —X1 Y2a—MNM
YacTHble cny4vaum:

1)x1=x2=>l||0y=>x=x1

- 2)y1=y2=21l10x=>y=y




KPATKAA TEOPETHUECKAA HACTD
MapameTpuyeckme ypaBHeHUA NPAMOU

{x = xo + t(x1 — Xxo)

y=Yo+t(y1—Yo)

YpaBHeHuMe npsaMon, npoxoasiLieun yepes AaHHyr Touky M(xq; yo)
napannenibHO HanpaBnALWeMy BeKTopy s{m; n}

y A
\ x—xozy—)’o

\ m n
M




KPATKAA TEOPETHUYECKAX HACTD

YpaBHeHuMe npaMou, npoxoasiien Yyepes gaHHyr Touky M(x,; yo)
nepneHAUKYNApHO HopmMmanbHoMy BekTopy n{A;B}

y A

AN

y
\r‘

X

Ax —xg) + B(y —y0) =0




KPATKAA TEOPETHUYECKAX HACTD

YpaBHeHue npsAsMon B HopMaribHOM BuA
Ax + By = p,
rae A + B% =1,

\ p = 0- paccTodaHue OoT Ha4vana
KoopauHaT 40 NpsMoun,

n{A; B} - eQNHNYHbI HOPMaIbHbIN
/fﬁ BEKTOP, HanpaBneHHbIN OT Ha4yana
x KOoopAWHaT B CTOPOHY NpsAMOu
(nnun B NOOYO CTOPOHY, ecnu npamas

NpoxoauT Yepes Hayano KkoopauHar)
[ns nepexona oT oOLIero ypaBHEHUSI K HOPManbHOMY

HeobxoaMMO YMHOXUTb 00Llee ypaBHEHUE

1
Ha HOPMUPYIOLLUIA MHOXUTENb A = +
3HaK KOTOPOro npoTUBOMOSIOXEH 3HaKy KoadodpuumneHTta C

N3 ooLero ypaBHeHuUs.




Cnacmnbo 3a BHMMaHue




